
令和３年２月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和３年２月２６日（金）

開会 午前１０時５８分

閉会 午後 ０時１０分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員（教育長職務代理者） 大 家 志 夫

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

協議第４号 令和２年度 穴水町立小・中学校の卒業式の告辞について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、臨時県市町教育委員会連合会理事会についての報告、「立志のつど

い」についての報告、「６年生を送る会」についての報告があり、前会議録の承認を得た後、会議録署名

員に不二井委員及び北川委員を指名し、承認されました。

審議に入り、協議第４号について説明があり、質疑応答が行われ、決定されました。

次に、３月の定例教育委員会の開催期日を３月２９日（月）午前１０時と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

２月 定例教育委員会議事録



－ 教育長報告 －

コロナ禍の中、収束に向けて希望の光が見えつつあるような感じはしますが、全国民にワクチンが行き

届くまでに、まだ不確かなこともありますが、計画とおりには進まないようですがやっていけるだろうと

いうことです。

２月３日に、臨時の県市町教育委員会連合会の理事会がありました。先生方の多忙化改善に向けて、石

川県の全ての小中学校の事務の効率化を図るために、校務支援システムというプログラムを全県下の学校

に入れるために、ここ２年ほど検討を進めてまいりました。その結果、書式を統一してコンピュータに入

れるのですが、県に報告する書類等の書式を統一する作業が進んで、石川県用のプログラムが決定され、

本来はこの４月からやっていこうという進み方できたのですが… （途中省略） 教委連の総会を経て実

施をするということです。私共が当初４月から実施するということで導入に向けて取り組んできたのです

が、４月に間に合わないということでの臨時の会議でした。できれば夏休み中に講習等ができれば良いな

と思います。その都度、皆さんにご意見を伺いながら進めていきたいと思います。

２月５日に、「立志のつどい」が穴水中学校で行われました。コロナ禍で今回は私たちが中学校に出向

いて行いましたが、講演に輪島市の小口貴子さん、スケルトンの冬季オリンピックの選手をお願いし、た

いへん良い講演会でした。目的を持って頑張れば達成することが出来るというお話しでしたが、中学生の

感想文にも、たいへん良かったと、皆書いておりました。

昨日２月２５日と本日２６日に小学校の「６年生を送る会」がコロナ対策をして行われました。この会

は、児童の成長がすごく現れる会だと思うのですが、６年生は身体も１年生の２倍くらいあり、心も体も

成長をしています。演劇や歌等で舞台に立って、大勢の前で演技をすることがものすごく役に立ちますし、

児童が舞台に立つということはすごい快感なんですよ。湧かせる快感を忘れられない。１年生は初めてで

すが、１年生の成長にすごく役に立つ。１年前には見られない成長が見られます。４，５年生になると、

もっとしっかりしてくる。教室の黒板だけの授業だけでは育たないんだよということを常々話しているの

ですが、いろいろな学校行事を体験する中で児童は育っていく。子どもたちは人間らしく育てなければな

らないですとお話してきました。 （途中省略) 子どもの成長が確かに見える「６年生を送る会」

でした。 以上です。

－ 議事 －

事 務 局 長 協議第４号「令和２年度穴水町立小・中学校の卒業式の告辞について」説明

教 育 長 告辞につきましては、文章のみです。何かご意見、ご質問等がございませんでしょうか。

宮 下 委 員 地域の方々が列席できないので「保護者の皆さんありがとう、地域の皆さんありがとう」を入

れた方がよいのではないでしょうか。

教 育 長 わかりました。最初の保護者の皆様と出ているところで文言を入れます。



大 家 委 員 できるだけ時短で行ってください。そこで、国歌は歌うのですか。国歌、校歌、また、呼びか

けの中での歌はどうするのか、統一すべきなので、学校長に確認願います。

教 育 長 わかりました。他に、よろしいでしょうか。

では、次に、その他「いじめ・不登校について」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

教 育 長 何かご意見、ご質問等がごいませんでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 よろしいでしょうか。

はい。では、次に３月の行事予定です。

馬渡局参事 （３月行事予定について説明）

教 育 長 行事について何かありませんでしょうか。

では、３月の定例教育委員会の日程を決めましょう。

（日程調整）

教 育 長 では次回定例教育委員会は、３月２９日（月）午前１０時から行います。

よろしくお願いいたします。

他にありませんか。

以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。
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